



暂停时间,球员赶紧补充水分

暂停! 喝水去!

国际足联官方确认,世界杯首次出现补水暂停,荷兰主帅借机布置战术,最终逆转战胜墨西哥

荷兰与墨西哥的世界杯1/8决赛后,人们不断谈论的除了罗本的假摔、荷兰的绝杀、奥乔亚的扑救,还有一个历史性的时刻——Cooling Break(降温暂停)。

昨晨,在荷兰与墨西哥的比赛进行到第33分钟时,主裁判举起暂停手势叫停比赛,双方球员赶紧来到场边的阴凉地补充水分,转播屏幕上也出现了Cooling Break的字样,这是国际足联首次确认足球比赛中出现降温暂停。

虽然此举被赞人性化,但也存在争议,许多媒体指出,在冬季的巴西举办世界杯尚且热成这样,2022年的卡塔尔世界杯要如何应对呢?

国际足联官方确认 世界杯首现降温暂停



裁判也受不了炎热的天气



库伊特的衣服都能拧出水了

安静的渔港,34公里绵延的白色沙滩,常常高达39℃的高温和高达70%以上的湿度——欢迎来到福塔莱萨,这个巴西世界杯所有举办地中最靠近赤道的城市之一。

昨晨荷兰与墨西哥的世界杯1/8决赛,竟然分成了四节:上下半场主裁判各暂停了一次比赛,大部分球员都大口大口地补充着水分,还将水从头往下浇,希望带来一丝凉意。

早在本届世界杯开打前,国际足联就官方表示,如果比赛地的气温超过32℃,国际足联的总协调员和比赛监督就可以建议比赛暂停,球员们可以到场边补充水分。补充水分的时间大约在比赛的第30分钟以及第75分钟左右,每次持续时间为3分钟,喝水的时间将在此后的伤停补时阶段补回。

其实,荷兰与墨西哥的比赛并

不是本届世界杯第一次出现补水暂停,在小组赛葡萄牙对阵美国比赛的第39分钟,当值主裁就将比赛暂停3分钟,让球员回到场边喝水。不过并非官方指定的首次,当时是利用了受伤球员的治疗时间。

足球赛场上类似的暂停在此前大赛中也曾出现,早在2008年北京奥运会足球决赛中就启动过补水机制,在上届中北美及加勒比海地区金杯赛上,也已经有规定时间的补水暂停了。只不过这一次被国际足联确认为世界杯中的首次官方降温暂停。

有意思的是,由于球场顶棚并不封闭,正午的骄阳从天空直射下来,前排看台的球迷受不了了,他们纷纷逃离自己的座位,依然坚守的所剩无几。看球的球迷都如此,场上跑动的球员可想而知。

昨天BBC称,在双方球员补水的同时,双方的教练抓紧时间进行下一步的战略部署。而《今日美国》称,这看似休息的时刻,荷兰却悄悄酝酿着杀机。

据《天空体育》报道,荷兰主帅范加尔承认,下半场的补水暂停成为荷兰绝杀墨西哥的制胜关键。他表示:“这就像逃生一样!在下半场我们证明我们可以创造更多的机会,当比赛进入补水暂停的时候,就是我们开始执行B计划的时刻,因为我知道我们会得到这种暂停休息的时间。我们的B计划在赛前曾经做了练习,将亨特拉尔和库伊特顶在前

面,然后将皮球送入对手的禁区腹地进攻。”

事实上,这个暂停也是范加尔努力争取过来的,firstpost报道称,在比赛前一天,范加尔就向国际足联提议,希望在这场比赛中能有喝水暂停,希望裁判表现得更加人性化一些。

而《每日邮报》称,相比较福塔莱萨,意大利和英格兰的小组赛的举办城市玛丽斯同样炎热难耐,而且湿度很大,但由于国际足联要求温度必须达到32℃以上,而比赛当天的温度为29℃,英格兰错过了“降温暂停”,这对比赛结果的影响难以估量。

卡塔尔气温超巴西 2022年世界杯如何降温

本届世界杯,国际足联此次采取降温暂停、门线技术以及裁判喷雾三大创新,也被认为是国际足联适应形势之作。

ThinkProgress网站报道称,像巴西这样炎热高温的天气会影响球员的健康。运动学专家称,一旦人的体温高于40℃,身体中的蛋白质就开始被损坏和分解,人就有可能死亡。

《今日美国》称,降温暂停也引发了大家对于卡塔尔世界杯的联想,卡塔尔的夏季温度高达40℃以上,有多名工人已经死于

场馆建设中引发的工伤和心脏病发作等事故。卡塔尔已经承诺为世界杯场馆安装太阳能制冷系统,但工作量太过庞大,而且该创新技术仍在开发阶段,引发了广泛质疑。真正到卡塔尔世界杯,上下半场各3分钟的“降温暂停”恐怕对于球员来说作用微乎其微。

还有网友吐槽称,巴西世界杯是30和75分钟喝水暂停,那卡塔尔第5、10、15、20……75、80、85分钟通通都要喝水暂停,然后卡塔尔世界杯就变成了90分钟暂停+3分钟比赛。综合

焦点

4支球队均防反 你能“闷”出个未来?

闷,闷,还是闷。

除非你是这些球队的“死忠”,在看过昨晨的两场比赛后,很难不得出这样的结论——比赛实在太无聊了。

不管是曾经以漂亮足球为标签的荷兰,还是在狂放的拉美足球文化浸淫中的墨西哥和哥斯达黎加,抑或是在2004年登上欧洲之巅的希腊,在进入淘汰赛之后,无一例外地选择了防守反击作为自己的战术。控球权?我不要了。你控球,我反击,4队想的,其实是同一件事情。

在炎热的墨西哥,希腊与哥斯达黎加打到了加时赛,最终通过点球才分出胜负。

希腊那些近年近不惑的老将们已经蒸了好几遍桑拿,一回一回地折返跑已经耗尽了他们最后一丝力气,负责组织进攻的老队长卡拉古尼斯甚至已经很少跑到前场,面对只有两名后卫防守的情况下,希腊5人快攻小组竟然未能得手。

哥斯达黎加22岁前锋坎贝尔的脚步已经踉跄,虽然他是场上最年轻的球员,但在加时赛中依然无法扛过对方高大强壮的后卫。少一个人的哥斯达黎加被对手压着打,球门屡次告急。

在同样炎热的福塔莱萨,荷兰与墨西哥进行了一场丑陋的比赛。

荷兰继续沿用以防守为重点的5后卫阵容,结果在拱手将中场让给对手的情况下陷入全面被动,上半场几乎没有像样的射门,下半场长时间处于1球落后的不利局面,若不是最后时刻罗本创造的点球,双方将进入加时。

墨西哥在攻入一球之后迅速转入防守,明显有守到最后一分钟的意思,但在最后时刻却遭遇了“黑色5分钟”,到手的胜利白白送人。

4支球队,基本一样,就如练习了同一套拳术的两名弟子在相互拆招,两人知根知底,周旋三百回合难分胜败,最后拼的已经不再是技术,而是体力、心理,还有运气。

耗尽全力,只剩肉搏,没有进取,没有激情,这难道就是现代足球的发展方向?

其实,保守往往意味着危险,荷兰人的骨子里还流淌着全攻全守的血液,这也是他们最终能逆转的原因,而希腊、墨西哥的失利也代表了依靠稳守求胜的思路并不一定百试百灵。

既然未必能守住胜利,为何不放手搏出生机?

“闷”的比赛或许稳妥,但难看的比赛没有未来。足球是一项美丽的运动,莫让功利给这种美丽蒙上阴影。

据新华社



哥斯达黎加首次进世界杯八强